

舞钢市五一假期接待游客36.15万人次

实现旅游收入1.05亿元

本报讯(记者杨德坤)“得益于提前做好充足的准备工作,今年五一小长假我们的旅游市场整体呈现游客足、收入丰、秩序良等特点……”5月4日,望着高速公路纷纷返程的旅游车辆,该市文化广电和旅游局相关负责人说。今年五一期间,该市共接待游客36.15万人次,实现旅游收入1.05亿元,分别同比增长11.7%、14.7%,接到旅游投诉两起且已处理完毕,旅游市场秩序总体良好,没有发生大的旅游安全事故。

五一前,为确保假期旅游安全,该市提前对主要旅游景区等旅游企业进行安全大检查,对节假日安全工作进行重点安排,在对辖区20家旅游企业开展拉网式排查过程中,共发现安全隐患两起并全部及时予以消除。同时,该市要求各旅游企业制定应急预案,严格落实24小时值班制度,文旅部门联合旅游景区相对集中的杨庄乡、尹集镇等地,节前专门召开班子会,对假期旅游工作进行了安排部署。

在做好相关安全工作的前提下,该市指导主要景区景点备足丰富的旅游产品和活动,二郎山景区在投资800万元建成玻璃吊桥、投资200万元建成观光电梯、投资180万元建成“冰雕世界”的基础上,还专门举办丰富多彩的槐花节和以“识国风、赏汉韵”为主题的汉文化传承表演体验等系列活动,活动期间穿汉服可免费进入二郎山、灯台架景区游玩;灯台架等景区借助举办高山杜鹃赏花节等活动,开展古海洋地质遗迹“教学研”科学体验观摩,成为游客争相前往的理想之地。

假日期间,该市文旅、交管、公路等部门坚守岗位、协调联动,参与疏导交通、美化线路等工作,市场监管部门切实做好食品卫生监督管理工作,各相关乡镇较好地发挥属地管理作用,有力确保了五一期间旅游市场秩序良好。此外,二郎山、灯台架景区还招募20位建档立卡贫困户人员提供景区临时保洁,为贫困群众开辟增收渠道,有效发挥了旅游带动作用。

喝捧碗酒,吃万人饸饹宴、看打铁花……

七万余游客来到山头赵村过五一

本报讯(记者张鸿雨)“就是冲着打铁花来的,今天果然不虚此行,我刚发了朋友圈,很多人都在问我地点,都说明天晚上一定也来看看。”来自郑州的游客王敏说。5月1日晚,郑县茨芭镇山头赵村的打铁花现场人山人海、水泄不通,约2500平方米的现场集聚有3000多人。

除了欣赏打铁花,来到山头赵,还可以体验推石磨、坐花轿、摇辘轳、喝捧碗酒、坐黄包车、观戏迷擂台赛、品万人饸饹宴、看县官净街出行……小山村里处处洋溢着古老欢乐的气息,好不热闹。

山头赵村是国家级传统村落和国家级历史文化名村。自2017年以来,该村为发展旅游,先后在村里恢复了古寨门和古戏楼,整修了石板街道、祠堂、奶奶庙、关帝庙等,还举办了“中国农民丰收节暨郑县首届丰收季活动”“传统年味活动”“山货大集”等旅游性质的大型文化活动。

为迎接五一,山头赵村准备了不少新节目。从4月29日开始,村里就开启了戏迷擂台赛。除了大戏,还有“万人饸饹宴”。4月中旬,村民赵帅刚制作了一个长6米、高6米、宽2.5米的饸饹床。这个已申报吉尼斯世界纪录、号称“天下第一”的饸饹床比目前全国最大的还要高出2米多,它有520多个漏面孔,需要10多个壮劳力合作才能压面,压一次可以盛50多碗。“累得胳膊不想动,每天晚上倒头就睡,这几天卖了差不多200袋面,一天毛收入四五万元吧,就这还有很多客人没有吃到呢。”5月4日中午,赵帅刚不无遗憾地说。

此外,游客还可以参加捧碗酒活动,通过喝酒捧碗减压;穿长衫、戴礼帽、持文明棍,乘黄包车游村落;穿新衣,乘花轿,在老街体验旧时婚礼……大批游客的到来给山村带来了商机,老街两旁摆满山货和农产品售卖摊,卷柏、地丁、鼠耳草、勒马回、山茵陈等中草药被包装成袋;烙馍、烩面等临街餐饮店,生意红火,供不应求。

除了白天的活动,五一期间,村里每晚都举行灯展和打铁花表演。这些休闲娱乐活动叫响了旅游品牌,成为村民致富的新途径和振兴乡村的新产业。山头赵村党支部书记赵万选说,五一期间,该村接待游客超过7万人次,参与经营的150余个农户营业收入超50万元。

5月4日下午,郑县文化广电和旅游局相关负责人介绍,五一期间,三苏园景区接待游客2900余人,知青纪念馆2300余人,曹沟八路军豫西抗日根据地8000余人。



传统村落引游人

5月1日,游客在郑县冢头镇李渡口村体验古老的织布机。

李渡口村历史悠久,明清古宅有630间且保存较好,非物质文化遗产丰富。近年来,郑县以李渡口村国家级传统村落为试点,全力打造中国传统文化旅游目的地,以过去的乡村传统农耕生活

为原型,让游客感受农耕文化、体验民俗风情,以乡村游增加农民收入。

本报记者 张鸿雨 摄

五一假期平顶山火车站发送旅客19000多人次

本报讯(记者程颖 通讯员沈莹)5月4日,据平顶山火车站有关负责人介绍,五一假期平顶山火车站共发送旅客19000多人次。其中,5月1日发送旅客人数达7122人次,刷新了该站的历史纪录。

今年五一假期较往年增加了一天,公众出行的热情更加高涨,平顶山火车站客流也随之大增。4月30日即迎来客流高峰,发送

旅客达5300多人次,5月1日发送旅客更是达到了7122人次,刷新了该站今年春运期间创下的单日发送旅客5517人次的历史纪录。

平顶山火车站有关负责人介绍,今年五一假期客流以学生流、探亲流和周边中短途旅游流为主。面对客流高峰,平顶山火车站积极从客运组织、运力安排、售票组织、设备安全等方面入手,制定和落实节日期间旅客运输组织

预案,全力服务旅客出行。为方便广大旅客及时购票、取票,该站开启了全部售票窗口和自动售(取)票机。在加强安检的同时,该站在进出站口、天桥、检票口等重点岗位及时增派工作人员,加强安全防护和客流引导,并及时为“老幼病残孕”旅客提供优先进站、便利出站以及轮椅等服务,为旅客提供了更加安全、便捷、温馨的出行服务。

我市劳动人事争议仲裁文书可专递

本报讯(记者毛玺玺)4月29日,市人社局与中国邮政集团公司平顶山市分公司举行“劳动人事争议文书邮政专递”签约仪式。市人社局工作人员当场邮寄了一份“劳动人事争议仲裁文书”。据介绍,这份寄往浙江省杭州市的邮件24小时内就会送达。

近年来,随着劳动者维权意识不断提高,劳动人事争议案件数量增多。2018年以来,全市劳动人事争议仲裁机构处理劳动人事争议案件1150件,其中需要向当事人邮寄送达的仲裁文书达到30%。因为部分当事人在外地,邮寄仲裁文书过程中送达内容不明确、送达过程不严格、寄件回执返回不及时等送达难点问题凸显。

为提高劳动人事争议仲裁工作效率,市人社局与邮政部门签订“仲裁专递”服务协议,由专人定点上门服务,通过专用渠道邮寄,确保仲裁文书安全、准确、高效送达。

与普通邮件的信封、详情单不同,仲裁专递使用统一的“劳动人事争议仲裁专递”专用信封和详情单,信封印有仲裁标志及专用标识,详情单印制仲裁委员

会、案号、受理通知书、答辩通知书、开庭通知书、裁决书等可选择栏,收件人签收时对照目录即可知道邮件内容。按照规定,邮政部门投递后,对方签收即视为送达;如果对方拒收,文书退回之日即为送达之日。此举有效解决了仲裁文书“送达难”问题,保障和方便当事人行使权利。

仲裁专递在一次投递成功的情况下,平顶山市内和省内市级以上城市次日完成送达,其他地方2—3日完成送达;作为判定仲裁文书生效时间重要依据的当事人签收邮单,反馈时间也将明显加快。

仲裁专递由劳动人事争议仲裁机构与邮政速递机构按规定标准结算费用,不向当事人收取费用,同时也避免了当事人重复往返跑腿,实现人社服务“少跑腿、不跑腿”。

仲裁专递由劳动人事争议仲裁机构与邮政速递机构按规定标准结算费用,不向当事人收取费用,同时也避免了当事人重复往返跑腿,实现人社服务“少跑腿、不跑腿”。

抓目标 强基础 补短板 添动力

湛河区“集中观摩”促重点工作开展

本报讯(记者张亚丹 通讯员张旭长)“路也宽敞了,绿化树也长起来了,河水也干净了,俺这日子真是越过越称心了。”5月4日下午,在湛河区曹镇乡朱堂村,86岁的农民陶士献对前来观摩的湛河区委副书记、区长张毅说。

当天下午,湛河区委、区政府部分领导,各乡(街道)书记及区督查局、农业农村局等相关局委的负责人,到姚孟棚户区建筑工地、曹镇乡朱堂村、河滨街道陶寨村、马庄街道马庄老橡胶厂等地,针对环境攻坚、农村改厕、农村人居环境整治、建筑工地扬尘治理等全区重点工作

进行集中观摩,以督促效,通过树典型、找差距,充分调动全区各单位党员领导干部的工作积极性,并现场发现问题、商讨解决方案,理清整改思路,制定整改措施,立行立改,推动重点工作扎实有效进展。

在朱堂村,观摩人员通过入户走访,调查掌握群众对农村改厕、农村人居环境整治等重点工作的认可度、满意度及改进意见。查看了该村30余个已整改的厕所,并现场办公,为该村寨河及周边环境的整治工作定方向理思路。就如何加快改厕工作进度、加大农村人居环境整治力度等

问题,对曹镇乡主要领导及该村“两委”负责人提出了明确要求。

当天下午,各乡(街道)书记结合各自辖区的重点工作,现场汇报工作进度,作表态发言,现场立下重点工作限期整改的“军令状”。河滨街道副书记、陶寨村包村领导徐朝现场说,一定克服困难,确保20天以内完成该村改厕工作。

针对农村人居环境整治和农村改厕工作,张毅在观摩现场指出,各村情况都不一样,党员领导干部要有思路,有方法,有压力,要把群众满意与否作为检验工作的标尺,争取让群众自觉参与进来,和党

员干部联手,共同推进重点工作。

张毅说,今后,湛河区党员干部将持续抓目标完成,紧盯现阶段目标和整体目标,有计划有步骤有重点地推进工作;抓班子队伍建设,做到公平公道,率先垂范,责任分解到位;抓基础补短板,从根本上提升实效;抓统筹协调,注重向上、向下、同级间的协调,形成合力推动工作;抓工作执行力,把执行力作为考察干部的重要条件,以执行力推动工作高效开展,全面推进辖区重点工作;抓排名督导,促进工作加快推进,争取干出好业绩、获得好名次。

中国(鲁山)第三届世界汉字节仓颉文化系列民俗活动举行

杨英锋出席开幕式

本报讯(记者常洪涛)鸟迹成文,文字始创留史册;厚重鲁山,史官肇任耀千秋。5月2日,中国(鲁山)第三届世界汉字节仓颉文化系列民俗活动在鲁山县仓头乡举行。市政协副主席、鲁山县委书记杨英锋出席开幕式。

本次民俗活动由中国民间文艺家协会、河南省民间文艺家协会、鲁山县委县政府主办。内容有开幕式文艺演出、祭拜大典、中华汉字诗赋大会、西鲁讲堂、传统民俗表演、传统古剧大会戏剧表演、非遗文旅产品展览、“仓颉杯”国际书画大赛展览等。

鲁山历史悠久,文化底蕴丰

厚。仓头乡仓颉文化遗迹拥有全国唯一的集造字台、祠堂和墓室于一体的古建筑和独特的一墓三坟古墓葬群。从2017年开始,鲁山连续成功举办世界汉字节,不仅促进了鲁山仓颉文化的挖掘整理工作,繁荣活跃了城乡群众文化生活,更是在国内国外引起了强烈反响,进一步传承弘扬了中华根文化,提高了鲁山的知名度和美誉度。目前,中国(鲁山)世界汉字节已成为鲁山全域旅游的新引擎,初步实现了区域资源有机整合、产业融合发展、社会共建共享,以旅游业带动和促进经济社会协调发展的喜人格局。

湛河区法院亮剑“老赖” 助力市农信社改制不良资产清收

本报讯(记者张亚丹)4月29日晚,在市区凌云路北段某小区,湛河区法院执行干警对拒不履行还款义务的被执行人杨某作出了拘留决定。

杨某于2014年12月在市郊农村信用合作联社借款20万元。借款到期后,未按约定期限偿还借款。市郊农村信用合作联社遂将借款人杨某及担保人诉至法院。该案由在执行过程中,杨某收到法院的执行通知书和报告财产令后,既未按执行通知书的要求履行义务,也未按报告财产令的要求报告财产,故法院依法对其作出拘留决定。

为进一步加强我市农信社改制涉及的不良资产的清收工作,当天,市农信社改制不良资产清收领导小组联合湛河区法院重拳出击,开展集中执行活动,严厉打击不履行到期债务的失信被执行人。湛河区法院执行干警分组行动,至当晚11时行动结束,共拘传3名被执行人,对两人采取司法拘留措施。

今年以来,市委、市政府高度重视市农信社改制不良资产清收

工作。据介绍,自清收工作开展以来,针对胜诉未执结案件较多的情况,市农信社改制不良资产清收领导小组积极协调市农信社与法院执行部门共同核实澄清案件底子,建立台账,逐案分类,并不断联合法院执行部门加大执行力度,对赖账不还的“老赖”实行强制执行清收。

湛河区法院执行局局长程昆松说,该院努力配合市农信社改制不良资产清收,前期对在办涉农信社执行案件进行了全面梳理,列出清单,并通过网络查控、实地调查、电话微信沟通等方式,对被执行人的财产情况及实际履行能力逐案调查,深入了解,并归类整理,建立台账,方便专人负责执行,确定清欠重点。在此基础上,集中开展涉农信社案件专项执行活动,达到打击一个,影响一片,震慑整个失信被执行人群体的社会效果和法律效果。近一个月以来,该院已执行涉农信社案件到位165万元,6名被执行人被拘留,其中3人为公职人员,并对1名被执行人进行罚款。

鲁山文旅项目开发建设研讨会在郑州举行

本报讯(记者常洪涛)4月29日,由鲁山县政府组织的鲁山文化旅游项目开发建设研讨会在省旅游服务中心召开。

今年4月,鲁山县政府与河南赢合文旅产业发展有限公司签订了合作协议,随后就五个项目签订了正式合同,总投资共3.14亿元。其中,桑蚕·织女家非遗文化传承民宿项目(特色异形民宿、蚕文化非遗传承体验基地、蚕文化博物馆)投资1.8亿元;尧山花海·星空泡泡屋度假项目投资1600万元;天龙池·雾海康养露营地项目投资3000万元;天龙池·天龙八部栖心峪度假区项目投资5800万元;鲁山

县房车露营地项目投资3000万元(东佳公园)。

研讨会上,中原民宿学院、河南旅游协会民宿与乡村旅游专业委员会、河南建设文化协会民宿与乡村保护分会、河南老家旅游规划设计院的有关专家以及一鸣书居民宿、大树空间书店、丽江古城慕容别院民宿、造物记手工作坊等品牌创始人对河南赢合文旅产业发展有限公司在鲁山投资的五个项目进行了热烈讨论。专家们提出了整合资源、打造文创产品、提升核心竞争力等问题,并就如何进一步升级民宿产业、打造高档集群民宿、以民宿产业发展带动群众脱贫致富等进行了研讨。

《望嵩楼诗文辑注》出版

本报讯(记者魏森元)近日,汝州市煤炭局副局长科员杨占营所著的《望嵩楼诗文辑注》由河南大学出版社出版。

望嵩楼为唐宋时期汝州衙后花园里的风景楼,是官方接待名人、上级官员的地方,是汝州城的标志性建筑,因此又叫汝州郡楼。唐、宋、金、元时期与黄鹤楼、岳阳楼齐名,有江北第一楼的美称,许多人不知汝州却知望嵩楼。望嵩楼是汝州市自唐宋以来最闪亮的文化地标。

望嵩楼园林建于唐朝,关于望嵩楼最早的诗是中唐诗人李益的《上汝州郡楼》,诗成于公元804年。诗中有“三十年前上此楼”句,说明在公元774年,望嵩楼已很有名气。宋代汝州为京城三辅

州之一,政治地位高,知州品阶高于他州。宋代战争多发生在北方,汝州相对稳定,经济文化得以长足发展,为望嵩楼园林文化的辉煌时期。望嵩楼或于元末毁于战乱。

《望嵩楼诗文辑注》一书共90余万字,分上下两册,上册收录与望嵩楼相关的文献10篇,唐至清末诗词近150篇,下册收录唐至清末与汝州文化有关的文献资料129篇,借鉴《史记》手法,寓讨论于“题解”“注释”,提出课题,引发思考研究。该书的出版为文史研究扩展了文献广度和深度。

杨占营爱好地方文史研究,家藏古籍书籍上万册,执着于抢救历史文献,曾自费十余万元影印再版清道光《直隶汝州志》。

■温馨提示

今日天气

白天到夜里多云间阴天,局部有阵雨或雷阵雨,偏东风2-3级转东北风4-5级,最高气温26℃,最低气温14℃